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OBJETIVO

AY terminar el estudic de la unidad sobre ecuaciones de
Sequndo Grado, usted estard en capacidad de resolver
cualquier ecuacidn de la forma ax2 + bx + ¢ = 0 por
medio de la fédrmula general.

axt+bx+c =0

HEJ ECUACION DE SEGUNDO GRADO: RESPUESTAS AUTOCONTROL

HEJ ECUACION DE SEGUNDO GRADO: EJERCICIOS.

HOJA DE : TEMA COoDbiGO
HE ECUACION DE SEGUNDS GRADO: CONCEPTO
HE ECURCION DE SEGUNDQ GRADO: RESOLUCTION
HE DEDUCCION Y APLICACION DE LA FORMULA GENERAL
HEJ ECUACION DE SEGUNDO GRADBO: AUTGCONTROL
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CONCEPTO

Recuerde cudles son las ecuaciones de

seaundio qrado. Hagamos la prueba.

Cudl de las siguientes es una ecuacién de sequnde 1qrado?

Si su respuesta fué: (:) xz - 4x = 0 ies correctai

Porgue tas ECUACTIONES VE SEGUNDO GRA%0O sen aquellfas
en fas cuales una ver simplificadas, el MAVOR FX-
PONENTE de Za 4{ncognita de La ecuacldn es "2' {008}
Veames que e xz - 4x = 0 el mayer exponenfe fe
"x" es 2.

UNA FCUACTION ¢ SEGgﬂvﬂ GRADD, SE REPRESTNTA

POR LA FORMULA: ax® + bx +# ¢ = 0

Las ecuaciones de sequndo qrado pueden ser CoOmpletas
o incompletas.
1. FCUACION COMPLETA DE SEGUNDIO GRADO.

Estas ecuaciones SIEMPRE tienen
74 - . -
<Ef + 12x - &5 = 0 tres términos asi:
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Por 1o tanto una ecuacidén completa de

(1) Un
(2) Un
(3) Un

“8rmino en X

2

término en X
término independiente.

SIEMPRE serd de la forma:
AxXs it sbx st eni=00 0

Donde: a = Coeficiente del término en xz
b = Coeficiente del término

2

ax® + bxix & = 0

Donde: il

"a" "b" "c"

Es el coeficien |

te de?ztérmino
X

Es el coeficien
te del término
X

Es el término
Independiente.

i 1 L

a=3

e

ce=Z

b=-5

Efemplo:

sequndo grado

Ecuacién dada Ecuacién simpiificada . f
en forma general R b e |
x" + 3x = 40 |x" + 3x - 40 = 13 40 i
2x? + 2x = 2x-3 [2x? # 7x + 3 - z 7 3
517 +2) = 7(x+3)5x% - 7x -11 - 5 -7 -rr'{

e
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2. ECUACION INCOMPLETA DE SEGUNDO GRADC O ECUACTIOU BTHOMIAL.

g . .
X..L% ::C) Reciben estos nembres porque una
vez simplificadas nonen sclamente

X?._ZX _-:O DOS términos.

Las ecuaciones incompletas o

binomiales de sequndo grado pueden
ser de dos tipos.

a. Carecer del término en "X" asf.

- s & . - > [ - . .
Estd ecuacibn tiene el término en X¢ y el término inde-

pendiente como

b. Carecer del términc independiente ccmo:

La ecuacidn tiene términos an xZ y en x ; es de la for-

) qiiililiiill’
Ejemplo:
xZr 19x -85 = @ Ecuacidn COMPLETA de sequndo arado
3x2 + 15% = ¢ Ecuacidn TNCOGMPLETA de sequndo qra-
do. Falta el término independiente
B _f,‘ s - - .-,-
Ix< - 10 = 0 Ecuacidn INCOMPLETA de sequndo gra-

do. Falta el término en 'X!




~————. OPERACION: ynsp nr cypLICA

i-CBS ] 'y b LICACION }
N CUACTION DE SEGURDO WRADO IRESTCLUCTON

=
L
a

f¥vision de Programacion

i

ta unidad utilizaremos para
ver la ecuacifn de seaqundo
, 1a FORMULA OENERAL.

FORMULA GENERAL

Toda ecuacidn de segunde qgrado:

Se puede resolver mediante Ja fdrmula

Pero:

2. Chmo se interpreta 6 cOmo se aplica?

Yeamos en primer lugar de donde nroviene.
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DEDUCCTON

uptilizada

Paso 1

Tomamos 1a forma general de la ecuacidn de segundo grado:

ax? + bx + ¢ = 0
Pase 2
Multiplicamos por "4a”
talaxl+byxie) = dal0)

P
Paso 2 ¢
T |

o -
Se suma [< en los dos miembros de

P 1 g
Aa“x“+ dahx + dacsb? =

Fasc 4

!14[{(:" a]

7]

Se traslada el férmino

]

4a%x2 s4abx +02 = b2

(Hﬁaso 5

————

para resolvar

la ecuacién.

¥

equndo nriembro

dac

ecuaciones

cuadrado

Se tome 21 primer miembro gue es un trinomio
fecto ast:
edalx? +2abx +bZ = (2ax+b)?
porgue
{Zax +bY° = (?ax)? + 2(2ax] (b} + bZ
> 2alx? siphx b7

de

e
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|Paso 6 :

Se coloca la nueva notacidn {2ax+b}2 en el lugar cerrespon-

diente, .
dalxlsisabx, + b = b2 -4ac
(2ax +b)? = bZ- 4ac
Paso 7

Se extrae la rafz cuadrada & los dos miembros

\ﬁE;;:E;E1 = Vbl-gace
Zax+b = t\/bl-4ac

NOTA:
E1 segundo término se ve precedido simultdneamente nor 10s
signos (+) y (-] porgue un nimero eizvado al cuadrado
STEMPRE dard cantided positiva, independientemente de si
el nimero es pesitive o negativo.

Ei: 4% =16y -47 = ¢

]
por lo tante Vié tiene dos soluciones y se expresa

LB . [
t 4
—
[N
f
S

OBSERVACION

Los signos + y - del radical nos van a Lndican a Asu vez
DOS COLUCIONES para La ecuacddn.

Paso &

Se traslada el término & 21 segundc miembro
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Zax+b = % TJb _. daa

Se haiia el valor de X. Como 20 estd multiplicando a X
pas2 2 segundo miembro g dividir,

-b T Vbl - 4ac

Za

=
]

P ——

-

Can 1o cual llegamos a la férmula general para resolver
125 ecuaciones de sequndo qrado. e

INTERPRETACION DF LA FORMULA

La férmula.general proporciona dos solucicnes "X;" y "X," para
NI c+ 4

la ecuacibn seqin se tome Vh¢ - 4ac con signo positive o con

sigrng necativo, Asi:

X7 = -b + 'V@Z - 4ac
Za

W/gf - 4ac

2a

x2

Una vez tomada la ecuacidén a rescliver, procedemcs a veempilazar
los términos de la fdérmula por los términos de 1a ecuacidn,

Fla

RECUERDE
Coefdlciente en x?

a
"

)

Coeficiente an X
Términe Lindependiente

n
9
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PRECAUCTON:

~

Tenga en cuenta que en la férmula aparece "&" {coeficien-
te de x) con SIGNO DISTINTO al que tiene en la ecuaciodn.
compdrelos: “

axZ+bx+e = 0

" ——=4
Ecuacibn X= -b t bl - 4ac i
Za :
Fé6amula '
+b _"f:}

Por 1o tanto tenga cuidado de cambiar ei signo d=21 coe-
ficiente del segqgundo término cuando ic reemnlace esn la
férmula por -b, o por +bH

placemos Los Léamines de La {Grmu-
La ponr Les de La sdigudienie 2cua-

4x2+3x -22 = Gf

clbn:

Ll
a
o
=)
a
(1]
_

H
N

Al reemplazar quedaria:

V32 - 404)(-22)
2(4)

|
W
I+

(R

xe -3t V9 - 16(-22)

x
N

|
w
-
0

+

L
(87
(AN
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s
n

Como X tiene dos solucicones segin se tome
o como negativa la cantidad que se anteno
procedemos a buscarlas:

233

n Comg peSiuiva

ne al radicatl,

i _ 1
Para hallar X; tomamos el Para hailar Xg tomamos el
signo + signg -
x; - 3t 361 X, = -3 - /361
& &
X’ = -3+ 19 }'v.z‘ = ~3- 18
- F g
Xy = 18 Xg = 222
8 &
Xy = 2 Xg o= gl
s 4

acuerdc a To anterior para la ecuacion

7
£

4x¢ + 3x = 22 = ¢

Las soluciones 6 raices que satisfacen la

Xy = 12
Xo = ~11
g = L1
4
Ejemplo:
3x% - rwo+ 2 = 0

ecuacidn:

7 Y s
. 6% VYb? - dae . 5+ /37 _443) (2
Y; = ¥ i
la 2{3] |
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%3 5425 - 24 . 541 .

o
(1N

e .
Xz'z -6~ 1/52 i el

= =

Za é

2
3

Seiuciones de la ecuacidn:
Xy = 1

Xg =

| >
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Como X tiene dos soluciones segin se tomen como positiva
¢ comd negativa la cantidad que se anta2pone a! radical,
procedemos a buscarias:

Para haliar X; tomamos el Pava hallar Xs tomamos el
1 Z
signo + signg -
. L
x; = 23* /361 X, = -3 - /351
& &
Xy = 73+ 19 xg = 25219
e p
X1 = ?é ,‘(? = ‘2’:
& g
}{i = 7 Xag = .:li
”‘ L 4 i
De acuerdo a '¢ anterior para 1s ecuacidn

4x% 4 3x s 22 = ¢

Las soluciones & raices que satisfacen 1a ecuacidn:
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LA FORMULA GENERAL

S
-
i

Seluciones

7/
5++/25 - 24 _  5+1 =
3 &
-___—\
2 -l bR acanans 2x by 8
2a b2 jows 1 3

de la ecuacién:
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AUTOCONTROL
Resuelva las siguientes ecuaciones:

1. %% < 3% -4 =0

2. X° + 11X + 24 = 0
2

3.X‘3X+2=0

4. X2 + 71X + 172 = 0

5. 9xZ - 17X - 2 = ¢
? _
6. 2X - 5X - 3 = 0

7. X2 - 72X - 15 =

J
D

8. 2x% 4+ 7x - 4

L]
S

9. 6x% + 11X - 10 = 0

10. 20x? ~ 27X - 14 = ¢

En La hoja siguiente encontrard
Las respuestas, comparelas con
Los nesulitados que usted obituvo.

I et 0 S ey« LB Sf
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RESPUESTAS

N |~

Ya. X;

]

S{ todas sus respuestas 4on
satisfactonias continde &4

enconiné ernrones detecte don-
de estuvo Le fafla o pida ex-
plicacibén al instructon
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1 Reselver 1as siguientes ecuaciones: |
a) X% - 9x - 10 = ¢
by 2x? & 7x 4 3 = ¢ ;
¢) xTo4x-5=09 é
d) 5xF 7.1 =0
e) X%+ 9x + 20 = 0
£y z22x% & 18x = 17
g) 105 = X + 2xZ






